1) Um saco contém onze bolas, numeradas de 1 a 11.

Ao acaso, liram-se, sucessivamente e sem reposicao, duas bolas do saco.
Sejam A e I os acontecimentos:
A : «o nimero da primeira bola retirada & pam

I3 : «o nimero da segunda bola retirada & par»

Indique o valor de (D H), na forma de fraccéao irredutivel, sem utilizar a formula

da probabilidade condicionada.

Justifique a sua resposta, comecando por explicar o significado de I’(/3 I] no

contexto da situacao descrila.
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explicamat

Seja () o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria.

De dois acontecimentos Ae 2 (A C 2 e B C (1), de probabilidade nao nula, sabe-se que:
¢« PtA)=F{E)

« PIAUB)=5P(AN B)

Determine a probabilidade de acontecer A, sabendo que [3 aconteceu.

Apresente o resultado na forma de fracgao irredutivel.

Gave — Teste Interméedio 11/03/2009



explicamat

3) Seja {2 oespaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C 2 e B C ), com P(A) >0
Prove que:

P(A)x [P(B|A) —1] + P(AUB) = P(A)
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4)

explicamat

lum encontro desportivo, participam atletas de varios paises, entre os quais
Portugal.

Metade dos atletas portugueses que participam no encontro sdo do sexo feminino.

Escolhido ao acaso um atleta participante no encontro, a probabilidade de ele ser
estrangeiro ou do sexo masculino é 90%.

Participam no encontro duzentos atletas.

Quantos sao os atletas portugueses?
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explicamat

5) la figura 1 estao representados oito cartdes, numerados de 1 a 8.

Escolhe-se, ao acaso, um destes oito cartdes e observa-se a sua forma e o numero nele
inscrito.

Considere os seguintes acontecimentos, associados a esta experiéncia aleatoria:
A : «O numero do cartdo escolhido é maior do que /30 »
B : «O cartao escolhido & um circulo»

Qual é o valor da probabilidade condicionada P (A | B) ?

(A) + (B) T ©) 3 (D)
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6)

Seja (] o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C 2 e B C (1) de probabilidade

nao nula.

B) e

Considere que B designa o acontecimento contrario de B e que P{:A

P(B|A) designam probabilidades condicionadas.
Mostre que  P(A|B) — P(B) x P(A

B) = P(A) x P(B|A)
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7)

Relativamente a uma turma do 12° ano, sabe-se que: exPljca mat

+ 60% dos alunos da turma praticam desporto;

+ 40% dos alunos da turma sao raparigas;

+ metade dos praticantes de desporto sdo raparigas.

Escolhendo ao acaso um aluno da turma, qual € a probabilidade de ser praticante
de desporto, sabendo que & uma rapariga?

Apresente o resultado na forma de percentagem.
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